

# 歸宗 扶鸞文 南天直轄台中玄德道院

鸞起

台灣省台中市環中路一段八七八號

電話：(04) 24220587 傳真：(04) 24220587

歲次 壬辰年六月初九日 正鸞 陳宗顯 扶

本道院 鬼谷仙師 登臺

偈曰：

**積善佈施忝福改  
極致精進光慧變  
樂事行功兌宿命  
觀照立德燮業運  
樺楯禪定忍辱悟  
六根清淨持戒自  
渡化無量般若在**

聖示：生命緣起無始無終，累世積造不同業力，輾轉投影於生命命運中，「四生六道」於斯焉生，「六根」的形成兌應在「六識」：色、聲、香、味、觸、法、我見我執，思辨喜、惡、閒、仇、忌，來註其命運生活不一的蹇順，定其一生的福禍慧愚，不啻是倒裝乘願轉世的仙佛、亦或一般輪迴娑婆眾生，無一不受囿生命進化與退化的考驗。靈性愈是敏覺者：其潛在價值意念就越是在核心價值，雖有累世業緣縈繞身側，浮現色、聲、香、味、觸覺與顯在價值取捨定向，然喜、惡、閒、仇、忌、終極標的，仍不疏於福慧生命進化之核心價值。靈性鈍淪者：只緣於宿命之業障不能思辨眼、耳、鼻、舌、身，慾望耽此意念，只執見顯在需求，故而受此「六塵」蒙蔽「牟尼靈性」生命退化，如此註定人受秉「陰陽五行」在生命生活中，無時無刻在「選擇」「決定」進化、退化的來生定數。諸生入聖域效法仙佛修持正道，即要將此奉為圭臬，方不致於耽淪一時慾望需求，忘了終極標的之福慧進化命運，有此關鍵心思方式，面對宿命業障蹇運現影時，即能樂觀以對，忖思此乃隨緣消舊業影的觀念態度問題而已，開悟了，非但不怨天尤人更能積極的思考因應之策，尋求改變方法。亙古恆今，三界諸真列聖眾仙佛，任一大智大覺者，無不奉「佈施」來做福報的更改，極力心志於福。精進道光之慧根變化，「於內」知其定位行使功夫，克己意念不使宿命的「六塵」蒙蔽進化方針方向，亦能隨緣立德而適處定數因果天律、運途，「就外」兌內功德燮理「六根」、顯潛價值隨遇而安，遠離顛倒妄想。禪機若定生活的蹇躓就能寬忍滯礙境辱，樺楯「過去」「現在」「未來」三心變遷環境，致力禪定、忍辱不踰越務本、進化，念茲在茲「六根」自然清淨「有所為，有所不為」的持以戒律！心平何需持齋。眾生平等，宿命造運途兌應燮理福慧功德進化生命而已，持戒要詣：乃兌應「六根」「六識」「六塵」喜、惡、閒、仇、忌的選擇、決定免於退化，淪於四生三惡道的生命退化輪迴。無量「般若」渡化由己登離彼岸：離苦「恆得常樂」圓滿自在，歸宗文化積極樂觀應乎古今成道，六渡萬行妙諦真理，越逢困頓蹇運則要越是積極用對心功戮力以赴，方能擺脫宿命囿因，我見我執、樂事趨功，反觀自照修持福慧來生進化命運，為入聖域修持終極目的，寓此宿願享天庭仙班來敘，乃吾降鸞願力。吾退！

**本道院 司禮神 登臺：**

聖示：歸宗道脈所屬宮院「冥陽兩利法會」在即，有心、有信、利己福慧命運改變進化者，當應「完全相信」此一法會殊勝饒益，莫受「心魔」「天魔」考驗，只一人一語就垢垮諸真列聖法筵益處，自行退志、顛倒是非，耽誤眾生行功立德福緣慧命，實是可惜！引喻冥陽助渡迴向，不受此「心魔」「天魔」考驗，貽誤自己眾生福慧，更是生命生活退化最大曳引自由落體力量，吾援引仙師妙諦，略惕諸生除能自律更要悲憫「無明無知」鸞信的妄言，喚回正信念功德也是功德。今夜扶鸞就此停筆。下一鸞期移駕高雄玄修宮，可吾退！

